

image not found or type unknown



Обязательное пенсионное страхование в РФ является одним из видов социального страхования, представляющего собой систему мер правового характера, которая создается государством для финансовой поддержки людей после прекращения получения ими заработка и при наличии оснований для получения страхового обеспечения.

Организационные, правовые и финансовые основы обязательного пенсионного страхования в Российской Федерации установлены Федеральным законом от 15.12.2001 № 167-ФЗ "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации".

Обязательное пенсионное страхование в финансовом праве

Финансово-правовая природа отношений по обязательному пенсионному страхованию, проявляется в следующем.

Финансовые основы в системе обязательного социального страхования – это государственные внебюджетные фонды, если точнее, фонд социального страхования РФ и пенсионный фонд РФ. Фонды обязательного медицинского страхования формально не являются страховщиками, однако выполняют часть их функций, то есть, аккумулируют и распределяют средства на обязательное медицинское страхование.

Тем не менее, все эти фонды – самостоятельные финансово-кредитные учреждения, их денежные средства не входят в состав федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов.

Если рассматривать внебюджетные фонды как финансовую категорию, то они представляют собой форму перераспределения и использования финансовых ресурсов, привлекаемых государством для финансирования не включаемых в бюджет некоторых общественных потребностей. Средства фондов комплексно расходуются на основе оперативной самостоятельности строго в соответствии с целевым назначением фондов.

Таким образом, императивным требованием эффективного функционирования обязательного пенсионного страхования выступает отделенность (автономность)

бюджетов фондов социального страхования от государственных бюджетов всех уровней.

Нормами финансового права регулируются основанные на властном подчинении имущественные и связанные с ними неимущественные отношения по планомерному образованию, распределению и использованию целевых денежных фондов в системе обязательного пенсионного страхования.

Ядро законодательства РФ об обязательном пенсионном страховании составляют нормы финансового права. Именно они определяют права и обязанности участников системы обязательного пенсионного страхования.

Кроме того, осуществление государственного финансового контроля над расходованием денежных средств, а также группа финансовых отношений, складывающихся между бюджетом и страхователем, имеет, бесспорно, финансово-правовую природу. Эти отношения возникают в ходе использования государством финансовых ресурсов на основе закона.

Заключение

Таким образом, основным цементирующим началом данного института выступает идея публичного страхования, то есть распределение в публичных интересах, в том числе на началах социальной справедливости, рисков несения возможных убытков и иных неблагоприятных последствий вследствие наступления социально значимых страховых случаев. В современном мире не только деятельность отдельных лиц, но и общества, государства в целом связана с риском возникновения непредвиденных неблагоприятных обстоятельств, поэтому публичный аспект страховых отношений будет только актуализироваться